

București, 9 iunie 2006

BULETIN INFORMATIV

**SE ÎNLOCUIESC GRATUIT PLĂCUTELE DETERIORATE
ALE AUTOVEHICULELOR ÎNMATRICULATE
DUPĂ DATA DE 01 APRILIE A.C.**

Direcția Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor (DRPCIV) cere scuze posesorilor de autovehicule **înmatriculate după data de 01.04.2006** - care au constatat că numerele de înmatriculare au suferit ștergeri pronunțate ale vopselei negre, ce acoperă literele și cifrele în relief – pe care îi roagă să se prezinte la Serviciile publice comunitare regim permise de înmatriculare emitente pentru **înlocuirea gratuită** a plăcuțelor respective. Respectivele cazuri vor fi tratate cu prioritate.

Astfel, ca urmare a constatării prezenței în traficul rutier a unor autovehicule (înmatriculate ulterior datei de 01.04.a.c.) cu ștergeri pronunțate ale vopselei negre aplicate pe cifrele și literele din plăcuțele de înmatriculare, D.R.P.C.I.V. a efectuat verificări în vederea stabilirii cauzei care a generat această situație.

În acest mod, s-a stabilit că situația a fost generată de societatea care a livrat, fără să notifice atelierelor de confecționat plăci de înmatriculare, un lot de plăci semifabricate, acoperit cu un nou tip de folie reflectorizantă, incompatibilă cu vopseaua neagră aflată pe stoc (și folosită până la acel moment), ceea ce a condus la ștergerea totală sau parțială a acesteia.

Ulterior datei de 01.05.a.c., această problemă a fost remediată, prin înlocuirea vopselei.

București, 9 iunie 2006

BULETIN INFORMATIV

Lucrătorii M.A.I. sprijină Poliția germană pentru asigurarea ordinii publice pe timpul Campionatului Mondial de Fotbal WM 2006

În perspectiva derulării, în Germania, a Campionatului Mondial de Fotbal WM 2006, lucrătorii ai Ministerului Administrației și Internelor sprijină autoritățile germane pentru identificarea cetățenilor români care săvârșesc sau ar putea săvârși acte ilegale pe teritoriul acestui stat.

Una din acțiunile de acest gen s-a derulat de curând în orașul Munchen, ocazie cu care atașatul de interne român a participat, alături de reprezentanți ai Poliției din Slovacia și Germania, la o acțiune concertată în centrul orașului Munchen, al cărei scop a fost identificarea factorilor de perturbare a ordinii și liniștii publice în această zonă.

Astfel, au fost identificate 18 persoane (12 cetățeni slovaci, 3 bulgari și **3 români**), care practicau cerșetoria în zona istorică a orașului. Cetățenii români reținuți – proveniți din județele Teleorman și Argeș – practicau cerșetoria în general ca muzicanți și, asemeni celorlalte persoane depistate, posedau asupra lor sume de bani cuprinse între 20 și 150 Euro. Cu ocazia controlului, cerșetorilor li s-a adus la cunoștință, în limba lor maternă, atât starea de drept, cât și faptul că li se poate oferi sprijin, în situația în care sunt constrânși să practice cerșetoria. Pe parcursul investigațiilor, aceștia au dat răspunsuri stereotipe („o lecție deja învățată”), fapt ce a condus la probabilitatea existenței unei rețele de trafic de persoane, care exploatează aceste persoane. Drept urmare, în colaborare cu autoritățile române și slovace, poliția germană va continua cercetările, la finalizare, urmând a fi întreprinse măsurile legale ce se impun.

Autoritățile germane și-au exprimat aprecierea cu privire la eficiența acțiunii prin participarea atașatului român de interne, subliniind că, în ultimele luni, s-a constatat o tendință regresivă a fenomenului cerșetoriei la nivelul orașului Munchen.

Având în vedere evenimentele corelate cu Campionatul Mondial de Fotbal aceste acțiuni vor continua.

București, 9 iunie 2006

BULETIN INFORMATIV

Spectacolul „Multiculturalitatea în spațiul public românesc”

la Centrul Cultural al M.A.I.

Sâmbătă, 10 iunie 2006, începând cu ora 10.00, la Centrul Cultural al Ministerului Administrației și Internelor (Sala „Nichita Stănescu”), va avea loc spectacolul „Multiculturalitatea în spațiul public românesc”.

În cadrul acestei manifestări cultural-artistice, vor evolua formații artistice reprezentative ale copiilor de la școlile cu predare în limbi străine din București, ansambluri ale comunităților de maghiari, germani, bulgari, aromâni,

romi și greci din România, precum și Formația de dansuri populare a Facultății de Pompieri din cadrul Academiei „Alexandru Ioan Cuza” a M.A.I.

Publicul interesat este invitat să ia parte la acest spectacol, intrarea fiind liberă.

8 iunie 2006

BULETIN INFORMATIV

TRANSPARENȚĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Administrației și Internelor este profund interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.

Astfel, Ministerul Administrației și Internelor supune dezbaterii publice proiectul Hotărârii Guvernului pentru modificarea anexei la Hotărârea Guvernului nr.577/2003 privind structura organizatorică și atribuțiile Autorității pentru străini .

Textul actelor normative amintite este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: www.mai.gov.ro, precum și la Centrul de Relații cu publicul al M.A.I., din Piața Revoluției nr. 1 A, sector 1, București.

Sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect, supus dezbaterii publice, sunt așteptate la următoarea adresă de e-mail: legislatie@mai.gov.ro sau la adresa poștală menționată mai sus.

BULETIN INFORMATIV

TRANSPARENȚĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Administrației și Internelor este profund interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.

Astfel, Ministerul Administrației și Internelor supune dezbaterii publice proiectul de hotărâre a Guvernului privind transmiterea unui imobil, proprietate publică a statului, din administrarea Ministerului Sănătății în administrarea Ministerului Administrației și Internelor, pentru Agenția Națională Antidrog

Textul actului normativ amintit este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: www.mai.gov.ro, precum și la Centrul de Relații cu publicul al M.A.I., din Piața Revoluției nr. 1 A, sector 1, București.

Sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect, supus dezbaterii publice, sunt așteptate, până la data de **15 iunie 2006**, la următoarea adresă de e-mail: legislatie@mai.gov.ro sau la adresa poștală menționată mai sus **București, 7 iunie 2006**

Bucuresti 7 iunie 2006

BULETIN INFORMATIV

VIITOAREA FRONTIERĂ EXTERNĂ A UE, ACOPERITĂ 100% CU PERSONAL

Ministerul Administrației și Internelor a încheiat, printr-un ultim concurs, programul de angajări în Poliția de Frontieră îndeplinind astfel, cu șapte luni înainte de termenul stabilit, angajamentul asumat față de Comisia Europeană, a anunțat astăzi ministrul Vasile Blaga. Nerealizarea acestei măsuri, a precizat ministrul Administrației și Internelor, ar fi putut determina activarea clauzei de salvagardare, care ar fi dus la amânarea cu un an a integrării României în Uniunea Europeană.

Potrivit ministrului Administrației și Internelor, acoperirea posturilor pe viitoarea frontieră externă a Uniunii Europene, aflată în responsabilitatea României, este în prezent asigurată integral, după ce Poliția de Frontieră a finalizat procedurile de recrutare și selecție pentru ultimele 509 posturi vacante necesare.

În total, în cursul ultimelor 18 luni, în cadrul Poliției de Frontieră au fost angajați 6560 de agenți și ofițeri, afirmă Vasile Blaga. În prezent, Ministerul Administrației și Internelor derulează programe de instruire a noilor angajați, în vederea asigurării unei pregătiri corespunzătoare a acestora pentru utilizarea procedurilor de lucru și a tehnologiilor moderne folosite.

De asemenea, în aceeași perioadă au fost angajați 105 specialiști în domeniul IT.

Ministrul Administrației și Internelor a dat asigurări că, tot înainte de termenul stabilit, va fi realizat și obiectivul de a asigura un nivel ridicat de control în punctele de frontieră și de supraveghere pe frontiera verde și albastră. Această

măsură, afirmă Vasile Blaga, va fi îndeplinită până cel târziu la începutul lunii noiembrie, în cadrul contractului cu EADS.

Ministrul Administrației și Internelor a arătat că România tratează cu maximum de responsabilitate problema viitoarei frontiere externe, care constituie una dintre cele mai importante provocări în privința aderării la Uniunea Europeană.

Sistemul de management al frontierei României, a cărui valoare va fi de peste 1,1 miliarde de euro, va fi cel mai modern sistem european și unul dintre primele sisteme integrate din lume, a declarat Vasile Blaga. Ministrul Administrației și Internelor a afirmat de asemenea că mai mult de jumătate din această investiție va fi acoperită din fonduri europene – programe PHARE derulate, în curs de derulare sau în curs de contractare, precum și așa-numita “facilitate Schengen”, finanțare nerambursabilă acordată după intrarea în Uniunea Europeană.

“Din 1 ianuarie 2007 vom gestiona 2.070 de kilometri din viitoarea frontieră externă, practic a doua frontieră externă terestră ca lungime dintre toate statele Uniunii, frontieră care este în același timp și deosebit de dificilă, datorită caracterului regiunii, statutului de apă internațională al Dunării și nu în ultimul rând, datorită recentelor mutații în ceea ce privește rutele criminalității organizate” a afirmat ministrul Vasile Blaga.

6 iunie 2006

BULETIN INFORMATIV

TRANSPARENTĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Administrației și Internelor este profund interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.

Astfel, Ministerul Administrației și Internelor supune dezbaterii publice proiectul *Hotărârii Guvernului pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr.1489/2002 privind înființarea Agenției Naționale Antidrog.*

Textul actelor normative amintite este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: www.mai.gov.ro, precum și la Centrul de Relații cu publicul al M.A.I., din Piața Revoluției nr. 1 A, sector 1, București.

Sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect, supus dezbaterii publice, sunt așteptate, până la data de 16 iunie 2006, la următoarea adresă de e-mail: legislatie@mai.gov.ro sau la adresa poștală menționată mai sus.

București, 6 iunie 2006

BULETIN INFORMATIV

Legea privind reforma în domeniul sănătății și Legea-cadru a descentralizării nu conțin prevederi contradictorii

Legea privind reforma în domeniul sănătății și Legea-cadru a descentralizării nu conțin prevederi contradictorii cu privire la asigurarea managementului spitalelor, arată ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga, care apreciază că această problemă a făcut obiectul unei interpretări eronate.

Ministrul Administrației și Internelor arată că **Legea-cadru a descentralizării nr. 195/2006**, intrată în vigoare din 28 mai 2006, stabilește reguli și criterii pe baza cărora, ulterior, prin acte normative specifice, vor fi transferate, de la nivel central la nivel local, competențe privind furnizarea serviciilor publice.

Într-adevăr, acest act normativ stabilește că administrarea unităților sanitare publice de interes local și județean constituie una dintre competențele exclusive ale autorităților administrației publice locale.

Astfel, potrivit art. 1, litera e), competențele exclusive sunt definite ca și competențe atribuite prin lege autorităților administrației publice locale, care se exercită de către acestea cu respectarea normelor, criteriilor și standardelor stabilite de lege. Art. 21 litera d) și art. 22 litera d) prevăd că autoritățile administrației publice locale de la nivelul comunelor, orașelor, respectiv județelor, exercită competențe exclusive, în înțelesul definiției prevăzute la art. 1, litera e), privind administrarea unităților sanitare publice de interes local și județean, **adică în condițiile legii.**

Această competență se exercită deci **potrivit legii**, adică în conformitate cu prevederile **Ordonanței Guvernului nr. 70/2002 privind administrarea unităților sanitare publice de interes județean și local**, care prevede că drepturile și obligațiile autorităților administrației publice locale sunt limitate la aspectele care privesc terenurile și clădirile în care își desfășoară activitatea unitățile sanitare publice de interes județean sau local, precum și în ceea ce privește asigurarea resurselor financiare pentru cheltuielile de întreținere și gospodărire, reparații, consolidare, extindere și modernizare.

Astfel, art. 1 stabilește că „Terenurile și clădirile în care își desfășoară activitatea unitățile sanitare publice de interes județean sau local sunt parte integrantă a domeniului public al județelor, comunelor, orașelor și municipiilor și se dau în administrarea unităților sanitare publice prin hotărâre a consiliului județean, Consiliului General al Municipiului București sau a consiliului local, după caz, în condițiile legii. Componentele bazei materiale achiziționate cu finanțare de la bugetul de stat sau credite externe garantate de Guvern sunt proprietate privată a statului și sunt administrate de unitățile sanitare publice. Celelalte componente ale bazei materiale sunt proprietate privată a statului și sunt administrate de unitățile sanitare publice”.

De asemenea, articolul 4 stabilește atribuțiile ce revin autorităților publice locale în ceea ce privește administrarea unităților sanitare:

„În aplicarea prevederilor prezentei ordonanțe președinții consiliilor județene și primarii comunelor, orașelor, municipiilor și ai sectoarelor municipiului București au următoarele atribuții:

- a) avizează, în termen de 5 zile de la data primirii, proiectele bugetelor de venituri și cheltuieli și situațiile financiare trimestriale și anuale transmise de unitățile sanitare publice;
- b) aprobă, în termen de 5 zile de la data primirii, statele de funcții pentru unitățile sanitare publice, după caz, și urmăresc încadrarea în normativele de personal aprobate și în bugetele de venituri și cheltuieli aprobate;
- c) pot asigura resurse financiare pentru cheltuielile de întreținere și gospodărire, reparații, consolidare, extindere și modernizare a unităților sanitare publice”.

Acest act normativ nu stabilește așadar pentru autoritățile administrației publice locale atribuții privind conducerea unităților sanitare publice, această prerogativă revenind Ministerului Sănătății Publice, potrivit dispozițiilor Capitolului 3 al Titlului VII din **Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății**.

Autoritățile administrației publice locale sunt reprezentate în consiliile consultative ale spitalelor aflate în administrarea consiliilor județene sau locale, după caz. Cei doi reprezentanți, dintre care unul trebuie să fie specialist în finanțe publice locale, sunt numiți prin ordin al ministrului sănătății.

Acest drept de reprezentare este în strânsă legătură cu faptul că spitalele publice primesc finanțări de la bugetele locale în completarea veniturilor proprii.

Ministrul Administrației și Internelor arată că, în cursul procesului de descentralizare – ale cărui reguli sunt stabilite prin Legea-cadru a descentralizării – va interveni o transferare la nivel local a atribuției de numire a directorilor de spitale, urmând ca Ministerul Sănătății să coordoneze doar activitatea strict medicală, prin intermediul unui specialist. Acest transfer de competențe este avut în vedere pentru viitorul apropiat, corespunzând logicii unei descentralizări reale, însă în prezent nu este în vigoare nici o reglementare legală în acest sens, astfel încât numirea directorilor de spitale se realizează de către Ministerul Sănătății.

București, 6 iunie 2006

BULETIN INFORMATIV

PLATFORMA PENTRU O POLIȚIE ÎN SERVICIUL COMUNITĂȚII: PRIMUL FORUM REGIONAL DIN EUROPA DE SUD – EST

Ministrul Administrației și Internelor, **Vasile Blaga**, a deschis oficial astăzi, 6 iunie a.c., la Hotel Crown Plaza din București, lucrările „*Platformei pentru o poliție în serviciul comunității: Primul Forum Regional din Europa de Sud – Est*”, alături de ministrul Afacerilor Externe din Elveția, **Micheline Calmy – Rey**, precum și de miniștrii de interne din Federația Bosnia și Herțegovina, Serbia și Republica Srpska, ministrul securității din Bosnia și Herțegovina, directorul pentru Balcanii de Vest din cadrul Direcției pentru Extindere a Comisiei Europene și coordonatorul special al Pactului de Stabilitate pentru Europa de Sud – Est.

În deschiderea conferinței, ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga, a avut o întâlnire cu Micheline Calmy-Rey, ministrul Afacerilor Externe din Elveția, în cadrul căreia a fost analizat stadiul cooperării între cele două țări în ceea ce privește implementarea conceptului de poliție de proximitate.

Ministrul Vasile Blaga a arătat că acest proiect, inițiat în anul 2000 și extins în prezent la nivelul întregii țări, a dat rezultate deosebite, conceptul de poliție de proximitate fiind în prezent utilizat atât în cadrul poliției, cât și în cadrul poliției de frontieră.

În prezent, peste 2600 de polițiști sunt implicați în activități specifice poliției de proximitate, iar Ministerul Administrației și Internelor dorește să dezvolte în continuare acest proiect, care a contribuit în mod semnificativ la apropierea poliției de comunitate și la depășirea imaginii de instituție de represiune pe care poliția o avea în ochii cetățenilor, ca succesoare a fostei miliții din perioada dictaturii comuniste, a apreciat Vasile Blaga.

Ministrul Administrației și Internelor a arătat de asemenea că resursele financiare limitate de care dispune în prezent Poliția Română fac necesară o formare superioară a personalului și câștigarea încrederii populației, pentru a compensa lipsa unei dotări comparabile cu cea a polițiilor din statele Uniunii Europene sau a poliției elvețiene.

Primul Forum Regional din Europa de Sud – Est reunește peste 60 ofițeri de poliție care reprezintă țările din această regiune, partenerii locali și experții europeni în domeniu, având drept scop implementarea unitară în Europa de Sud Est, cu sprijinul Elveției, a conceptului de Poliție de Proximitate care, conform directorului pentru Balcanii de Vest din cadrul Direcției pentru Extindere a Comisiei Europene, Reinhard Pribe, reprezintă „o etichetă pentru poliție, unde parteneriatul e principiul de bază”.

Obiectivele vizate de constituirea unei platforme regionale a poliției în serviciul comunității sunt: creșterea nivelului de capacizare și experiență la nivel local, național și regional, în scopul implementării unor măsuri de reformă a poliției axate pe respectarea drepturilor omului, servirea populației și combaterea infracționalității, indiferent de formă; stimularea, la nivel regional, a schimbului sistematic de experiență și bune practici în inducerea conceptului de poliție în serviciul comunității; coordonarea adecvată și schimbul de informații la nivelul comunității internaționale, care sprijină un număr important de proiecte de acest tip, precum și capacitatea acestora de a răspunde eficient necesităților statelor.

La finalul conferinței, ministrul Administrației și Internelor a avut o întâlnire cu omologul său din Serbia, Dragan Jovic. În cursul acestei întâlniri, cei doi miniștri au abordat probleme legate de necesitatea intensificării cooperării polițienești dintre România și Serbia, având în vedere faptul că frontiera dintre cele două state va reprezenta, începând cu data de 1 ianuarie 2007, una dintre frontierele externe ale Uniunii Europene aflată în gestiunea țării noastre. Miniștrii de interne român și sârb și-au propus ca polițiile din cele două state să încheie cât mai curând un acord de cooperare și să pună, totodată, bazele unei cooperări în domeniul poliției de frontieră și jandarmeriei.

București, 5 iunie 2006

BULETIN INFORMATIV

Festival cultural-artistic al studenților și elevilor din instituțiile M.A.I. și-a desemnat câștigătorii

Echipa Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” - Facultatea de Drept s-a clasat pe locul I în clasamentul general la cea de-a X-a ediție a Festivalului cultural-artistic al studenților și elevilor din instituțiile M.A.I., aceasta fiind urmată de echipa Școlii de Agenți de Poliție „Vasile Lascăr” – Câmpina (locul II) și de cea a Școlii de Pregătire a Agenților de Poliție de Frontieră „Avram Iancu” – Oradea (locul III).

Cei peste 250 de elevi și studenți M.A.I. au concurat în cadrul festivalului pe categoriile **creație originală și probe artistice** (fiecare cuprinzând mai multe secțiuni), iar cele mai multe premii I au fost câștigate de **Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”** (la secțiunile de *poezie, solist de muzică populară, recitare, grup de muzică folk, umor*), **Școala de Agenți de Poliție „Vasile Lascăr” – Câmpina** (la secțiunile *fotografie artistică, solist de muzică folk și grup vocal de muzică ușoară*), **Școala de Pregătire a Agenților de Poliție de Frontieră „Avram Iancu” – Oradea** (la *monolog satiric și solist de muzică ușoară*) și **Școala Militară de Subofițeri de Pompieri și Protecție Civilă „Pavel Zăgănescu” Boldești-Săcăieni** (la *proză scurtă și pictură*).

INFORMATII DE BACKGROUND

Cea de-a X-a ediție a „Festivalului cultural-artistic al studenților și elevilor din instituțiile de învățământ ale Ministerului Administrației și Internelor” s-a desfășurat în perioada 1 – 3 iunie a.c., la sediul Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”.

La festival și-au dat concursul elevi și studenți din cadrul Școlii de Agenți de Poliție „Vasile Lascăr” – Câmpina, Școlii de Agenți de Poliție „Septimiu Mureșan” – Cluj Napoca, Școlii Militare de Subofițeri de Pompieri și Protecție Civilă „Pavel Zăgănescu” Boldești-Săcăieni – jud. Prahova, Școlii Militare de Subofițeri de Jandarmi „Grigore Alexandru Ghica” Drăgășani – jud. Vâlcea, Școlii de Pregătire a Agenților de Poliție de Frontieră „Avram Iancu” – Oradea, Liceului „Neagoe Basarab” – Buzău și Liceului „Constantin Brâncoveanu” Ploiești – jud. Prahova.

Jurizarea echipelor participante a fost asigurată de nume sonore ale scenei publice românești, precum: George Ivașcu - actor, directorul Teatrului Mundi (președintele juriului), Marioara Murărescu - realizatoare de emisiuni folclorice la TVR, Titus Andrei - muzicolog, coordonator al Redacției de muzică ușoară de la SRR, Camelia Zorlerscu - actriță la Teatrul Nottara, Tatiana Stepa - cantautor (muzică folk).

BULETIN INFORMATIV

TRANSPARENȚĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Administrației și Internelor este profund interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.

Astfel, Ministerul Administrației și Internelor supune dezbaterii publice proiectul *Hotărârii Guvernului privind transmiterea unei părți dintr-un imobil aflat în domeniul public al statului, din administrarea Ministerului Apărării Naționale în administrarea Ministerului Administrației și Internelor*

Textul actelor normative amintite este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: www.mai.gov.ro, precum și la Centrul de Relații cu publicul al M.A.I., din Piata Revoluției nr. 1 A, sector 1, București.

Sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect, supus dezbaterii publice, sunt așteptate, până la data de 12 iunie 2006, la următoarea adresă de e-mail: legislatie@mai.gov.ro sau la adresa poștală menționată mai sus.

București, 5 iunie 2006

BULETIN INFORMATIV

REUNIUNE A MINIȘTRILOR PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ DIN STATELE MEMBRE ALE O.C.E.M.N.

În perioada 6-7 iunie 2006, o delegație din cadrul Ministerului Administrației și Internelor condusă de domnul Victor Paul Dobre, secretar de stat, participă la *Reuniunea Miniștrilor pentru situații de urgență din statele membre ale Organizației de Cooperare Economică a Mării Negre (OCEMN)*, care se va desfășura la Soci (Federația Rusă).

Pe ordinea de zi a întâlnirii se află probleme de interes pentru statele membre OCEMN referitoare la domeniul asistenței în situații de urgență și al răspunsului la dezastrele naturale și provocate de om. Astfel, în cadrul acestei reuniuni vor fi abordate probleme ce vizează dezvoltarea cadrului legal în vederea coordonării activităților în domeniul asistenței în situații de urgență, precum și demararea activităților rețelei ofițerilor de legătură, care urmează să fie înființată în conformitate cu Protocolul Adițional. De asemenea, vor fi dezbătute aspecte financiare legate de implementarea Acordului între statele participante OCEMN privind cooperarea în situații de urgență și în răspunsul la dezastre naturale și provocate de om.

Totodată, în cadrul acestui eveniment, Federația Rusă s-a oferit să găzduiască ceremonia de semnare a *Protocolului Adițional la Acordul între statele participante OCEMN privind cooperarea în situații de urgență și în răspunsul la dezastre naturale și cele provocate de om* pentru statele membre OCEMN care nu au semnat acest document în 2005.

În același context va fi adoptată o *Declarație Comună a miniștrilor și șefilor serviciilor responsabile cu gestionarea situațiilor de urgență din statele membre OCEMN*, ale cărei obiective sunt: întărirea cooperării între statele membre ale Organizației, dezvoltarea eforturilor naționale în prevenirea dezastrelor naturale și a celor provocate de om, protejarea populației și a ecosistemelor, atât pentru țările OCEMN cât și, în măsura posibilului, a țărilor terțe, precum și colaborarea în vederea dezvoltării și utilizării tehnologiilor moderne de previziune și combatere a pagubelor, dezastrelor, incendiilor, inundațiilor, inclusiv a mijloacelor de monitorizare și studiere a spațiului.

INFORMAȚII DE BACKGROUND DESPRE OCEMN

State Membre: Albania, Armenia, Azerbaidjan, Bulgaria, Georgia, Grecia, R. Moldova, România, Federația Rusă, Turcia, Ucraina, Serbia și Muntenegru.

Observatori: Israel, Italia, Polonia, Slovacia, Tunisia, Franța, Germania, Conferința Cartei Energiei (cu statut mai vechi) și SUA, Rep. Cehă, Croația și Belarus (din octombrie 2005).

Alte organizații și instituții internaționale, printre care OSCE, Consiliul Europei, CEE/ONU, ONUDI, FAO, OMC, OMM, BERD, BEI și Banca Mondială sprijină activitățile OCEMN.

Întrucât activitățile OCEMN privesc zona geografică formată din Balcani, Caucaz și teritoriile situate pe litoralul Mării Negre ale statelor lor, Organizația dorește să contribuie la pacea internațională și regională, la securitate, stabilitate și bunăstare, prin intermediul dezvoltării relațiilor economice și comerciale dintre Statele Membre.

Reuniunea la nivel înalt pentru semnarea *Protocolului Adițional la Acordul între statele participante CEMN privind cooperarea în situații de urgență și în răspunsul la dezastre naturale și cele provocate de om* s-a desfășurat la Kiev, la 20 octombrie 2005. Protocolul Adițional a fost deschis spre semnare iar Republica Azerbaidjan, Bulgaria, Georgia, Republica Elenă, România și Ucraina au devenit state semnatare.

În cadrul cooperării regionale România a susținut constant necesitatea extinderii relațiilor de colaborare între Organizația Cooperării Economice a Mării Negre și Uniunea Europeană în domenii de interes comun.

În prezent, unul dintre Statele Membre OCEMN - Grecia - este membru al Uniunii Europene, iar Bulgaria și România urmează să se alăture acesteia în viitorul apropiat. Prin urmare, frontierele Europei lărgite vor acoperi o parte semnificativă a regiunii OCEMN, cuprinzând o lungă zonă de coastă a Mării Negre. Astfel, Uniunea Europeană va deveni un actor major la Marea Neagră. OCEMN poate juca un rol important în asigurarea legăturilor între Europa lărgită și Statele Membre OCEMN care nu sunt membre ale Uniunii Europene. Mai mult, OCEMN poate instrumenta realizarea unei platforme coerente și comprehensive pentru cooperarea dintre Uniunea Europeană și restul spațiului european.

București, 05 iunie 2006

BULETIN INFORMATIV

PROGRAMUL „LITORAL 2006”, LANSAT ÎN PREZENTA MINISTRULUI ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR, VASILE BLAGA

„Asigurăm turiștii români și străini care vor alege să-și petreacă vacanța pe litoral, că suntem pregătiți să le oferim liniștea și siguranța de care au nevoie” a afirmat ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga, cu prilejul lansării Programului „Litoral 2006”.

Evenimentul a avut loc astăzi, 05 iunie a.c., începând cu ora 10.00, pe stadionul Farul din Constanța, ocazie cu care au fost comunicate măsurile ce vor fi adoptate în Sezonul Estival 2006 la nivelul structurilor subordonate Ministerului Administrației și Internelor.

În vederea asigurării unui climat de normalitate (ordine și siguranță publică) în toate zonele și localitățile turistice din țară și îndeosebi în stațiunile de pe Litoralul Mării Negre, în perioada iunie – septembrie vor acționa peste 1.600 lucrători M.A.I. (polițiști, elevi ai unităților de învățământ sin M.A.I., jandarmi, polițiști de frontieră și personal din cadrul IGSU).

Urmând conceptul de Poliție de Proximitate și acționând în baza principiului prevenirii faptelor antisociale, dispozitivul de siguranță publică vizează derularea unor activități specifice precum:

- patrule cu autoturisme, biciclete și pe ATV-uri;
- patrule mixte cu polițiști femei;
- patrule cu câini de însoțire și antidrog;
- patrule de observare pe clădirile înalte din zona plajei;
- echipe operative de cercetare la fața locului, etc.

De asemenea, cu sprijinul Unității Speciale de Aviație, vor fi monitorizate dispozitivele de circulație rutieră asigurate de serviciile județene Argeș, Dâmbovița, Giurgiu, Ilfov, Prahova, Ialomița, Călărași și Constanța pe rețeaua Drumurilor Naționale A1, A2, DN1, DN2A și DN3A, care colectează și ulterior, concentrează traficul din țară spre Litoral și zonele turistice de pe Valea Prahovei.

Pentru respectarea regulilor de circulație, se va asigura prezența activă, la vedere, a agenților de poliție rutieră, la orele de vârf, atât pe principalele artere din localitățile turistice, cât și pe traseele de acces către acele zone.

Totodată, cei peste 600 jandarmi care vor asigura un climat de liniște publică vor acționa în perioada sezonului estival în stațiunile Năvodari, Constanța Sud, Costinești și Vama Veche, iar în funcție de situația operativă, vor putea fi dizlocate pe litoral și 2 detașamente mobile.

O altă măsură pentru perioada iunie – septembrie a.c. revine Poliției de Frontieră care are sarcina de a menține ordinea publică, precum și de a fluidiza traficul de călători și mijloace de transport în punctele de frontieră, în vederea prevenirii aglomerării arterelor de intrare/ieșire în/din țară.

Managementul activităților destinate sezonului estival va fi gestionat atât la nivelul central al fiecărei structuri implicate, cât și la nivelul ministerului, în vederea monitorizării dinamicii activităților, afluxului de turiști în stațiunile turistice și evoluției fenomenului infracțional, astfel încât eficiența acțiunilor întreprinse pentru siguranța turiștilor să fie maximă

1.

BULETIN INFORMATIV

PRIMUL FORUM REGIONAL DIN EUROPA DE SUD – EST SE VA DESFĂȘURA LA BUCUREȘTI, ÎN PERIOADA 06.06 – 08.06.2006

Marți, 6 iunie a.c., ora 10.15, la Hotel Crown Plaza din București ministrul Administrației și Internelor, **Vasile Blaga** și șeful Departamentului Federal al Afacerilor Externe care asigură, în prezent, Președinția Confederației Elvețiene, **Micheline Calmy – Rey**, vor deschide oficial lucrările „Platformei pentru o poliție în serviciul comunității: Primul Forum Regional din Europa de Sud – Est”.

La eveniment vor participa și miniștrii de interne din Federația Bosnia și Herțegovina, Serbia și Republica Srpska, ministrul securității din Bosnia și Herțegovina, directorul pentru Balcanii de Vest din cadrul Direcției pentru Extindere a Comisiei Europene și coordonatorul special al Pactului de Stabilitate pentru Europa de Sud – Est.

Obiectivele vizate de constituirea unei platforme regionale a poliției în serviciul comunității sunt: creșterea nivelului de capacizare și experiență la nivel local, național și regional, în scopul implementării unor măsuri de reformă a poliției axate pe respectarea drepturilor omului, servirea populației și combaterea infracționalității, indiferent de formă; stimularea, la nivel regional, a schimbului sistematic de experiență și bune practici în inducerea conceptului de poliție în serviciul comunității; coordonarea adecvată și schimbul de informații la nivelul comunității internaționale, care sprijină un număr important de proiecte de acest tip, precum și capacitatea acestora de a răspunde eficient necesităților statelor.

Lucrările „Primului Forum Regional din Europa de Sud – Est”, care se vor desfășura în perioada 06.06 – 08.06.2006, vor reuni și responsabili de derularea, pe plan local, a proiectelor de această natură și vor cuprinde aspecte teoretice și practice (inclusiv prin constituirea unor grupuri de lucru) privind exemple concrete pe această linie, analizarea motivelor succesului acestora, precum și a domeniilor în care au fost întâmpinate dificultăți.

Jurnalistii interesați sunt invitați să participe la această activitate, începând cu ora 09.45, la sediul Hotelului Crown Plaza din București.